

22.02.2024 № 25-22-134

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Журналістика» підготовки здобувачів
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю
061 «Журналістика» галузі знань 06 «Журналістика»
Національного авіаційного університету

У складних умовах сьогодення зростає необхідність розбудови українського суспільства на засадах людиноцентризму. Особливого значення в цьому контексті набуває підготовка висококваліфікованих науково-педагогічних кадрів шляхом формування й розвитку в них компетентностей, необхідних для розв'язання проблем у системі міжнародної соціокомунікативної діяльності, зокрема в авіаційно-космічній галузі, відображення їх у наукових дослідженнях. Саме тому освітньо-наукова програма (ОНП) «Міжнародна журналістика» за спеціальністю 061 «Журналістика» галузі знань 06 «Журналістика», розроблена науковцями Національного авіаційного університету, є актуальною й затребуваною суспільством. Варто зазначити, що подану на рецензію програму розроблено на основі консультацій й обговорень із зацікавленими сторонами – стейкхолдерами, представниками академічної спільноти, здобувачами освіти.

В ОНП «Міжнародна журналістика» чітко представлено інтегральну, загальні та спеціальні компетентності, результати навчання, якими повинен оволодіти здобувач ступеня доктора філософії, подано перелік і структурно-логічну схему опанування відповідних навчальних дисциплін. Перелік й обсяг обов'язкових і вибіркових дисциплін відповідають змісту підготовки докторів філософії за спеціальністю 061 «Журналістика», орієнтовані на тенденції розвитку спеціальності, ринку праці, інтереси здобувачів освіти й покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Освітньо-наукова програма «Міжнародна журналістика» за спеціальністю 061 «Журналістика», розроблена робочою групою факультету міжнародних відносин Національного авіаційного університету, спрямована на аспірантоцентроване самонавчання, електронне навчання, проблемно-орієнтоване навчання, містить чітко сформульовані цілі та очікувані результати, обґрунтування необхідності її запровадження, відповідає потребам і запитам здобувачів, враховує потреби стейкхолдерів.

Потрібно зацентувати увагу також на спрямованості ОНП щодо формування особистісних і фахових якостей здобувача, здатності до ефективного використання в науковій діяльності як традиційних, так й інноваційних методів, засобів і технологій, готовності до науково-дослідної діяльності, самоосвіти та професійного самовдосконалення, самосвідомості та

мобільності, спрямованості на дотримання принципів професійної етики та академічної доброчесності.

Структура освітньо-наукової програми дає змогу здобувачеві освіти досягти передбачених програмою цілей, а саме: поглиблення теоретичних знань та практичних умінь і навичок у сфері міжнародної журналістики та глобальних інформаційно-комунікаційних процесів; розвиток і дослідження комунікаційної складової авіаційно-космічної галузі; формування універсальних навичок дослідника.

ОНП «Міжнародна журналістика» за спеціальністю 061 «Журналістика» складається з освітньої та дослідницької (наукової) частин. Освітній складник охоплює обов'язкові навчальні дисципліни (цикли дисциплін з оволодіння загальнонауковими компетентностями, із набуття університетських навичок дослідника та викладача, із оволодіння глибокими знаннями зі спеціальності, зі здобуття мовних компетентностей, цикл практичної підготовки) та дисципліни вільного вибору аспіранта, що передбачають здобуття, зокрема, фахових знань зі спеціальності 061 «Журналістика». Дослідницький складник спрямований на проведення власного наукового дослідження, результати якого передбачають наукову новизну, теоретичну та практичну значущість, що в поєднанні з теоретичною підготовкою забезпечує відповідний освітньо-науковий рівень, необхідний для успішної підготовки дисертаційного дослідження.

Критерії відбору на програму та вимоги до здобувачів визначаються закладом вищої освіти та забезпечують досягнення заявлених у програмі цілей.

Освітньо-наукова програма «Міжнародна журналістика» третього рівня вищої освіти за спеціальністю 061 «Журналістика» має цілісний, завершений характер, відповідає вимогам, що ставляться до такого виду програм, і є основою для організації підготовки майбутніх докторів філософії. Рецензована освітньо-наукова програма «Міжнародна журналістика» заслуговує на впровадження в освітній процес.

Рецензент:

Заступник директора за напрямком
розвитку неавіаційної діяльності



Дмитро ТИСЯЧНИЙ